



Друштво за стране језике и књижевности Србије

Друштво за стране језике и књижевност Србије

* Студентски трг 3, 11000 Београд (Србија) * www.dsjkrsrbija.rs

* Електронска пошта: dsjkrsrbija@gmail.com * Телефон: +381 64 370 87 73

шифра делатности 9499, матични број 07072376, ПИБ 104767031

Рачун : 160 – 269267 – 91 Banca intesa A.D. Beograd

Број 1/2019

МИНИСТРУ ПРОСВЕТЕ, НАУКЕ И ТЕХНОЛОШКОГ РАЗВОЈА РС,
господину Младену Шарчевићу

Немањина 24
11000 Београд

Предмет: Проблеми у настави страних језика и захтев за њихово хитно решавање

Поштовани господине министре,

Друштво за стране језике и књижевности Србије добило је у последње време бројне дописе од директора школа, наставника страних језика и родитеља поводом одређених одлука Министарства које су већ изазвале, или прете да изазову, проблеме у настави страних језика.

Озбиљно негодовање, како родитеља тако и стручњака, изазвао је нови план уписа у филолошке гимназије и филолошка одељења. Одлука да се француско одељење и руско одељење у Филолошкој гимназији у Београду сведу на по пола одељења и да се укине филолошко одељење у Гимназији у Крушевцу у којој се енглески језик као први страни језик у филолошком одељењу учи са великим успехом већ 17 година (о чему сведоче бројне награде и признања која су ученици и наставници у том периоду освојили) изазвала је неверицу. Оба наведена случаја угрожавају права ученика осмог разреда основне школе, који су се током целе 2018/2019. године (а вероватно и дуже) спремали за упис у та одељења, да упишу жељени језик у Филолошкој гимназији односно у филолошком одељењу Гимназије у Крушевцу. Молимо Вас, стога, да хитно преиспитате план уписа за Филолошку гимназију у Београду и одлуку о укидању филолошког одељења у Гимназији Крушевац и да обема установама омогућите рад као и до сада, уз могућност уписа, када је реч о Филолошкој гимназији у Београду, група ученика које би руски и француски језик учили по програму за почетнике.

Друго питање у вези са којим Вам се обраћамо јесте нови начин рада планиран у другом разреду гимназије, који предвиђа смањење фонда из страног језика за ученике које треба да буде надомештено поделом одељења на групе. Друштво се начелно изјаснило позитивно у вези са тим предлогом, али је на седницама Националног просветног савета у више наврата скренуло пажњу на извесне тешкоће организационе природе које, уколико се не реше на задовољавајућ начин, прете да прерасту у проблеме педагошко-методичке природе, то јест да доведу до нарушавања квалитета наставе страних језика. Сматрамо, стога, да је неопходно да Министарство и представници Друштва за стране језике и књижевности Србије заједно саставе упутство за гимназије како би се поменути проблеми предупредили, те Вас молимо да се лично ангажујете на формирању заједничке комисије која би радила на тексту упутства.

Треће спорно питање односи се на основне школе. Већ извесно време, наиме, у многим основним школама уводе се страни језици као конкуренција онима који су у датој школи већ заступљени, чиме се крши позитивна правна регулатива Републике Србије. Неретко, стручни наставници остају без фонда часова, а наставу страног језика уведеног незаконито вољом директора или под притиском родитеља држи нестручан кадар. Молимо Вас да свим основним школама у најкраћем року упутите допис у којем ћете од директора захтевати поштовање важећих правних норми. Једино се на тај начин може зауставити стихијско мењање страних језика које је већ довело до неоправдане неравнотеже међу језицима чије је познавање од највећег значаја за сарадњу наше земље са великим и значајним партнерима разних говорних подручја.

У нади да ћете уважити наше предлоге, упућујемо Вам, господине министре, изразе особитог уважавања.

Председник Друштва
Др Љиљана Ђурић



Београд, 12. мај 2019. године